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5. tehtéavat

palautus ke 5.6.2013 klo 18.00

Tehtévd 1 (6p) Maddritellddin kuvaus f : R — R kaavalla f(x) = 22, kun
x€Q, ja f(z) =1, kun x € R\ Q. Osoita, ettd f on mitallinen.

(/Ild turhaan rasita sormiasi pyérittelemdlld mddritelmid, vaan sivaltele
alylldsi nojaamalla lauseisiin.)

Tehtévd 2 (6p) Olkoon f,g: A — R mitallisia. Osoita, etti f-g: A — R on
mitallinen.
(Imitoi monisteen Lausetta 2.11.)

Tehtévd 3 (6p) Sanotaan etti funktio g : R — R on kasvava jos g(x) < g(y)
aina kun x < y. Osoita, ettd kasvava funktio on mitallinen.

(Erds monisteen mitallisen funktion karakterisaatio helpottaa huomattavasti
elamda.)

Tehtdvid 4 (6p) Olkoon A C R™ ja f: A — R. Oletetaan, etti joukko
{z € A: f(x) < q} on mitallinen kaikilla ¢ € Q. Osoita, ettd A on mitallinen
joukko ja f on mitallinen funktio.

Tehtdvi 5 (24+24-2p) Laske limsup,, a,, ja liminf, a, kun
Aa,=(-1"
B a, = cos(ay,), missi (a,)22, on rationaalilukujen numerointi.
Todista myés kaava
liminf —a,, = — limsup a,. (1)
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Tehtéva 6 (6p) Olkoon (a,)22, ja (by)22, reaalilukujonoja. Todista
epayhtdlo
lim sup(a,, + b,) < limsup a,, + limsup b,,. (2)

Anna esimerkki jonoista, joilla epdyhtdlé on aito.



